

Υποχώρηση εσόδων, αύξηση... κατασχέσεων

Σε βασικό μοχλό πίεσης σε βάρος των μικροοφειλετών με χρέη έως 3.000 ευρώ -οι οποίοι αντιστοιχούν στο 84% του συνόλου των οφειλετών των 90,5 δισ. ευρώ- εξελίσσονται οι κατασχέσεις περιουσιακών στοιχείων, σύμφωνα με τον σχεδιασμό και τη στρατηγική που ακολουθεί η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών. Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της τακτικής των κατασχέσεων σε περιουσίες, καταθέσεις και εισοδήματα οφειλετών του Δημοσίου θεωρούνται ικανοποιητικά από τους επιτελείς του υπουργείου Οικονομικών, οι οποίοι προχωρούν στην αναβάθμιση του συγκεκριμένου όπλου, ώστε να επιτευχθούν οι φιλόδοξοι στόχοι των εισπράξεων από παλαιά και νέα χρέη.

Οι ρυθμοί με τους οποίους οι φορολογικές αρχές επιβάλλουν κατασχέσεις σε περιουσίες, έχουν εντατικοποιηθεί το τελευταίο διάστημα, γεγονός που επιβεβαιώνεται από τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ). Τα αναγκαστικά μέτρα είσπραξης, δηλαδή οι κατασχέσεις σε περιουσιακά στοιχεία, καταθέσεις και εισοδήματα των οφειλετών του Δημοσίου αυξήθηκαν από 695.074 σε 774.282 από τις αρχές του έτους. Δηλαδή μέσα στους πρώτους επτά μήνες του 2016 επιβλήθηκαν 79.208 νέες κατασχέσεις. Μόνο τον Ιούλιο οι νέες κατασχέσεις ανήλθαν σε 18.476! Τα στοιχεία αυτά δείχνουν ότι ο ρυθμός με τον οποίο επιβάλλονται πλέον οι κατασχέσεις έχει φθάσει περίπου τις 800 ανά εργάσιμη μέρα! Οι κατασχέσεις λογαριασμών στρέ-

φονται στο σύνολο των οφειλετών, χωρίς να γίνεται διάκριση σε μικρούς και μεγάλους, από τη στιγμή που οι υποθέσεις αφορούν μη ρυθμισμένα ληξιπρόθεσμα χρέη.

Οι οφειλέτες αυξήθηκαν κατά 125.590 ή κατά 3,13% μόνο τον Ιούλιο του 2016. Τα φυσικά και τα νομικά πρόσωπα που έχουν φορτωθεί με ληξιπρόθεσμα χρέη προς τις ΔΟΥ έφθασαν σε 4.128.962 στο τέλος Ιουλίου από 4.003.372 στο τέλος Ιουνίου του τρέχοντος έτους. Από τα 90,428 δισ. ευρώ του συνολικού ποσού των ληξιπρόθεσμων χρεών προς τις ΔΟΥ, τα 56 δισ. ευρώ, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 62%, είναι χρέη που δημιουργήθηκαν τη χρονική περίοδο 1/1/2011 - 31/7/2016.

Από το σύνολο των 4.128.962 οφειλετών του Δημοσίου, μόνο σε 1.573.858 είναι δυνατό να επιβληθούν αναγκαστικά μέτρα είσπραξης. Κι από αυτούς οι υπηρεσίες της ΓΓΔΕ έχουν καταφέρει μέχρι στιγμής να επιβάλουν αναγκαστικά μέτρα είσπραξης σε 774.282, δηλαδή στο 49,20%. Από τα νέα χρέη (από τις αρχές του έτους) των 7,618 δισ. ευρώ, η ΓΓΔΕ έχει καταφέρει μέσω ρυθμίσεων και μπαράζ κατασχέσεων να εισπράξει 1,079 δισ. ευρώ. Από τα παλαιά ληξιπρόθεσμα των 82,81 δισ. ευρώ, οι εισπράξεις από τις αρχές του έτους ανέρχονται σε 1,674 δισ. ευρώ, με τον ετήσιο στόχο να ανέρχεται σε 2 δισ. ευρώ.

Από τα στοιχεία της ΓΓΔΕ προκύπτει επίσης ότι 1.668 φορολογούμενοι, που εντοπίστηκαν στο επτάμηνο του έτους να οφείλουν συνολικά ληξιπρόθεσμα χρέη 2,358 δισ. ευ-

ρώ στο Δημόσιο, κινδυνεύουν να βρεθούν αντιμέτωποι με ποινικές δίωξεις και ποινές φυλάκισης για μη εμπρόθεσμη καταβολή χρεών προς το Δημόσιο, αλλά και με κατηγορίες για ξέπλυμα μαύρου χρήματος. Πρόκειται για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που έχουν καθυστερήσει να πληρώσουν ποσά φόρων άνω των 50.000 ευρώ για πάνω από 4 μήνες από την ημερομηνία λήξης των προβλεπόμενων προθεσμιών, με αποτέλεσμα να έχουν υποβληθεί εναντίον τους μηνυτήριες αναφορές από τις αρμόδιες ΔΟΥ.

Η ΓΓΔΕ φέρεται αποφασισμένη να χρησιμοποιήσει το όπλο των κατασχέσεων, αλλά και των πλειστηριασμών, ακόμα και προληπτικά, για να μεγιστοποιήσει τα εισπρακτικά αποτελέσματα και να ικανοποιήσει τον στόχο για τη λήψη αναγκαστικών μέτρων είσπραξης στο 55% των οφειλετών του Δημοσίου.

Με βάση το επιχειρησιακό σχέδιο της ΓΓΔΕ, έχουν ξεκινήσει προληπτικές κατασχέσεις για εξαιρετικές περιπτώσεις, πριν καν καταστούν ληξιπρόθεσμες οι οφειλές, κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών και πλειστηριασμοί ακινήτων για το 55% των οφειλετών του Δημοσίου και των ασφαλιστικών ταμείων, αύξηση κατά 10% κατασχέσεων-πλειστηριασμών για χρέη στα τελωνεία, εκκαθάριση εκκρεμών περιπτώσεων -βεβαίωση οφειλόμενων τελών κυκλοφορίας, αυτοματοποίηση συμψηφισμού οφειλών προς και από το Δημόσιο.

Ο νόμος και ο Κώδικας Είσπραξης Δημο-

σίων Εσόδων προβλέπουν τη διενέργεια αυτεπάγγελτων αυτόματων συμψηφισμών ανάμεσα σε χρέη και απαιτήσεις κατά του Δημοσίου, πλην όμως, μέχρι τώρα τουλάχιστον, ο αυτεπάγγελτος συμψηφισμός δεν υλοποιείται για «τεχνικούς λόγους», οι οποίοι δεν είναι άλλοι από τον έλεγχο των επιστροφών και κατ' επέκταση της επίτευξης του στόχου των εσόδων.

Συνεπώς ο φορολογούμενος θα πρέπει να σπεύσει στην εφορία του και να υποβάλει αίτηση συμψηφισμού. Αν δεν υποβληθεί η αίτηση -στην περίπτωση του ΕΝΦΙΑ λ.χ.- ο φορολογούμενος καλείται να καταβάλει πρώτα και τις πέντε δόσεις του φόρου και στη συνέχεια, από το τέλος Ιανουαρίου και μετά, να περιμένει την επιστροφή φόρου εισοδήματος. Η πρακτική που ακολουθείται είναι να μη δίνεται εντολή επιστροφής φόρου, εάν υπάρχουν τρέχουσες, ακόμα και μη ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Στα 800 εκατ. ευρώ φθάνουν οι φόροι που άφησαν απλήρωτους τον Ιούλιο οι φορολογούμενοι, ενώ ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το στοιχείο που δείχνει ότι ο αριθμός των φορολογουμένων με ληξιπρόθεσμα χρέη αυξήθηκε κατά 125.000, φθάνοντας στα 4.128.962.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΓΓΔΕ, με τα 800 εκατ. ευρώ που προστέθηκαν τον Ιούλιο (έναντι 1,2 δισ. τον Ιούλιο), οι απλήρωτες υποχρεώσεις των φορολογουμένων στις εφορίες έφθασαν στα 7,618 δισ. ευρώ από την αρχή του έτους. Από τα στοιχεία της ΓΓΔΕ προκύπτει ακόμα ότι από τον συνολικά οφειλόμενο φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων του 1,146 δισ. ευρώ πληρώθηκαν 811 εκατ. ευρώ, από τα 521,5 εκατ. ευρώ των νομικών προσώπων πληρώθηκαν τα 459 εκατ. ευρώ και επί συνολικά οφειλόμενου ΦΠΑ 1,122 δισ. ευρώ αποδόθηκαν 965 εκατ. ευρώ.

Το σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών (παλαιών και νέων) έφθασε στο τέλος Ιουλίου στα 90,5 δισ. ευρώ. Από το συγκεκριμένο ποσό εισπράξιμα θεωρούνται περίπου 10 δισ. ευρώ, καθώς μόνο τα παλαιά χρέη των ΔΕΚΟ, δημοτικών επιχειρήσεων και πτωχευμένων εταιρειών, φθάνουν τα 20 δισ. ευρώ. Από τα παλαιά χρέη (προ 2016), από την αρχή του έτους, εισπράχθηκαν περίπου 1,674 δισ. ευρώ, και από τα νέα περίπου 1 δισ. ευρώ.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

6/9/2016

Η συναλλακτική άπνοια και η απουσία σημαντικών ρευστοποιήσεων περιόρισε τα όρια της διακύμανσης του Γενικού Δείκτη. Την ώρα που στα κυριότερα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια επικρατούσαν μικτές, σταθεροποιητικές τάσεις, το Χ.Α. έδειξε ξανά μετέωρο, χωρίς εμφανή τάση, με τζίρο από τους χαμηλότερους των τελευταίων εβδομάδων παραπέμποντας στον μέσο όρο του Αυγούστου. Στις τράπεζες (σταθερά επίσης) το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, ενώ η μεγαλύτερη κινητικότητα καταγράφηκε στις μετοχές των ΟΠΑΠ, ΟΤΕ, Follie

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	578,49	0,04%
FTSE	1.557,67	0,19%
FTSEM	720,70	-0,24%
Δείκτης Τραπεζών	708,18	-0,96%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	34
23.540.047	Μετοχές με πτώση	44
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	20
26.930.050	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

Follie Group, Τιτάν, Motor Oil, Jumbo,

Coca Cola κ.ά.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα